Priklady na cviceni k 5. prednasce
(Porovnani empirického a teoretického rozlozeni)

1.Piiklad (K-S test):
Prvnich 10 ndhodnych cCisel z generatoru ndhodnych cisel je postupné
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Ovéite hypotézu, ze vybér je vybérem z R(0, 1) rozdé€leni (rovnomérného rozdéleni na
intervalu <0; 1>.

Piiklad 2. (Lillieforstv test):

Pti srovnavani cen vysavace Fagor 606 u 10-ti ndhodné vybranych internetovych obchodl
byly zjistény ceny uvedené v tabulce. NaSim tkolem je rozhodnout na hladin€ vyznamnosti
0,05, zda Ize tyto ceny povazovat za realizace ndhodného vybéru z normalniho rozloZeni.

obchody nabizejici vysava¢ Fagor VCE 606 Cena vysavade
Obchod 1 2010
Obchod 2 2059
Obchod 3 2064
Obchod 4 2064
Obchod 5 2070
Obchod 6 2077
Obchod 7 2088
Obchod 8 2089
Obchod 9 2180
Obchod 10 2210

Priklad 3. (Shapiro-Wilkoviiv test):

V sedmi nahodn¢ vybranych prodejnach byly zjistény nasledujici ceny urcitého druhu zbozi
(v K&): 35, 29, 30, 33, 45, 33, 36. Rozhodnéte pomoci S-W testu na hladiné vyznamnosti
0,05, zda lze tyto ceny povazovat za realizace nahodného vybéru z normélniho rozloZeni.

Priklad 4. (Testy normality - Sikmost, Spic¢atost, D‘Agostino):

U n = 62 pacientl byla zmétena hladina cholesterolu. Vypocetli jsme a3 = 1,02; a;= 1,58.

Testujte na hladin¢ vyznamnosti 0,05, zda se hladina cholesterolu fidi normalnim rozlozenim

a) proti alternativni hypotéze, ze se hladina cholesterolu fidi néjakym nesymetrickym
rozlozenim. (Pomoci testu zalozeném na Sikmosti i pomoci D'Agostinova testu.)

b) proti alternativni hypotéze, Ze se rozdéleni hladiny cholesterolu 1i$i od normalniho
Spicatosti. (Pomoci testu zaloZeném na Spicatosti.)

Piiklad 5.: (Testy dobré shody):

Pfi 60 hodech kostkou jsme dosahli téchto wvysledki: 9 x jednicka, 11 x dvojka,
10 x trojka, 13 x ¢tytka, 11 x pétka a 6 x Sestka. Na asymptotické hladin¢ vyznamnosti 0,05
testujte hypotézu, ze kostka je homogenni.

Priklad 6.: Pii parlamentnich volbach ziskaly 4 nejsilnéj$i strany 30%, 20%, 15% a 10%
hlast, zbytek hlasti byl rozdélen mezi ostatni strany. Pfi volbach do obecniho zastupitelstva
v jedné obci ziskaly zminéné strany (ve stejném potradi) 1400, 900, 900 a 600 hlast z 5000
odevzdanych hlasi. Na asymptotické hladin€ vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze
rozlozeni hlasii pfi parlamentnich a mistnich volbach (v uvedené obci) je stejné.

Priklad 7.: Z 300 vyrobkt je 160 prvni jakosti, 110 druhé, 20 tieti a 10 ctvrté. Dodavatel se
zavazal dodat vyrobky v tomto slozeni: 50%, 35%, 12%, 3%. Na asymptotické hladiné
vyznamnosti 0,05 ovéite, zda dodavka odpovida kontraktu.



